Devoir calorimétrie

Données : 
céthanol = 2400 J/(kg.°C)


ceau = 4180 J/(kg;°C)

Exercice 1 : Dire pour chaque affirmation suivante si elle est vraie ou fausse et la rectifier dans ce cas.

1/     Lorsqu'un corps ne subit aucune transformation physique ou chimique, sa température augmente lorsqu'il reçoit de la chaleur.

2/     Lorsqu'un corps de masse m passe d'une température i à une température f, la quantité de chaleur qu'il reçoit est Q = m (f – i).

3/     S'il faut 2 mn pour augmenter la température de 250 g d'eau de 20 °C à 40 °C il faudra 5 mn 15 pour augmenter la température de 500 g d'eau de 30 °C à 50 °C.

4/     S'il faut 1 mn 30 pour augmenter la température de 300 g d'eau de 15 °C, il faudra 4 mn 30 pour l'augmenter de 45 °C

Exercice 2 : Un ballon contient 150 g d'éthanol. 

Calculer la quantité de chaleur nécessaire pour élever la température de 18 °C à 32 °C.

Exercice 3 : Un récipient contient 250 mL d'eau. On apporte une quantité de chaleur de 25 kJ. 

Sachant que la température finale est de 72 °C déterminer la température initiale.

Exercice 4 : Bébert installe un chauffe-eau dans sa salle de bains. Il a une capacité de 200 litres. 

L'eau est à une température initiale de 10 °C et Bébert, sur les conseils de son ami Vadonc, veut l'élever à 82 °C.

1/   Calculer l'énergie nécessaire au chauffage en supposant que les pertes sont négligeables 

2/   En appliquant la formule 
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, calculer la durée du temps de chauffe, en heures,  sachant que la puissance est 2 200 watts.
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